



双网互动打造政企网格融合服务新模式

网格融合，供电服务更精准

□记者 董卿 从春龙
通讯员 宇俊 报道

本报烟台讯 3月29日，国网烟台市福山区供电公司网格经理王永强来到清洋街道银河社区开展安全用电宣传。他细致地向居民介绍了安全用电注意事项，逐一解答大家的用电难题，受到社区居民的欢迎。

这是福山区供电服务政企网格“共建共治共享”融合服务的一个缩影。今年年初，福山区供电公司联合福山区政府共同打造政企网格“共建共治共享”融合服务新模式，围绕群众关注的热点、难点问题，将原来社区网格与供电服务网格各司其职的传统模式转变为政企网格融合共建，实现“人在网中走，事在格中办”“供电服务不出网格”，进一步提升服务质量，便利社区群众。

“太感谢您了赵师傅，专业的问题还得

专业的人来，您这一排查不仅化解了老人与物业之间的矛盾，还帮了我的忙。”福山区银河社区网格员赵晶激动地说。

今年2月份，该公司城区供电中心接到银河社区网格员赵晶的求助：客户居住的房子为物业自管小区，房屋自2022年8月一直处于空置状态，家用电器均断电，但物业查电表显示跑了5000度电。老人不认可，不肯交电费，物业给老人家里断了电。了解到情况后，该公司网格经理会同社区网格员、物业公司一同上门，义务为老人检查家中线路、插座、家用电器是否存在漏电现象。通过检查，发现电表开关处有私接线路问题，当场解除了误会并为老人恢复供电。

为实现电力网格快速响应，福山区供电公司让台区经理与社区网格员建立常态化联

系制度。“供电服务微信群”和社区微信群也实现融合联动，全面了解客户需求，推进台区与网格共建共治共享。电力党员服务队下沉一线，充分发挥“用电宣传员”和“社区网格员”的双重职能，推广“网上国网”App，发放“连心服务卡”，张贴网格供电服务公示牌，加入976个网格服务微信群，配置网格服务电话92个，打通了供电服务“最后一米”。

“我们刚提交用电申请，你们的人已经来看现场了。”日前，丰烨琳信息技术有限公司负责人宋广涛说道。福山区供电公司仅用时4个小时，便完成了丰烨琳信息技术的业扩报装服务上户的全流程。自丰烨琳信息技术有限公司计划进行批量新装后，供电公司便与政府及该企业建立了密切的三方联系机制，在该公司提交用电申

请阶段，便开辟绿色通道，一证受理企业批量新装用电申请，提前一个月完成企业送电任务。

政企双网互动，打造电力网格统筹引领，及时了解政府、重点项目用电需求，提前布局电力网架，在福新高新区建立“电企家”示范区，“开门接电”新型服务模式由供电公司与政府合力完成电源点建设任务，方便周边用户即插即用，保障企业用户及时接电。

下一步，该公司政企网格员定期互通工作进展，服务渠道扁平化、精细化缩短网格内服务工作效率，合理利用“网上国网”等服务平台，打造政企网格融合典型场景，确保实现诉求响应更快、问题解决更好、业务效率更高、服务形象更优。

政银企协同，

150亿元授信

理扩大信用贷款、提升智慧文旅水平等方面进一步探索创新，拓宽合作渠道，强化金融赋能，携手推动政银企共赢发展。

近年来，烟台市将文旅产业链列入全市16条产业链重点培育，建立市委、市政府主要领导任“双组长”的文旅产业链工作机制，聚力打造世界级滨海旅游度假目的地。2022年，全市新增文旅投资207亿元，签约落地文旅项目18个，总金额227亿元，接待游客和旅游收入两项综合指标均居全省第三位。

当前，烟台市正加快实施总投资1630亿元的147个在建文旅项目，推进计划总投资512亿元的51个在谈项目，全市文旅产业发展势头强劲，动能澎湃，“金融+文旅”合作空间巨大，前景广阔。去年以来，烟台市深入开展“仙境文旅金融惠”行动，各金融机构累计支持文旅企业700余户。文旅产业贷款余额超过130亿元，发挥了金融“压舱石”作用，得到了文旅企业和社会各界的一致好评。

工商银行烟台分行充分发挥国有大行优

势，着力创新文旅金融产品，加大融资优惠力度，优化文旅企业服务，有力支持烟台市重大文旅项目建设，文旅产业链领军企业发展。据介绍，下一步，烟台市文化和旅游局、工商银行烟台分行及文旅产业链领军企业，将进一步强化政银企协同发力，深入探索“金融+文旅”模式，将金融“血液”融入文旅产业链“大动脉”与“微循环”，构建文旅产业新生态，推动文旅消费升级升级，多维度为文旅产业发展注入新动能，加快建设世界级滨海休闲度假旅游目的地。

烟台提高职工大额医疗费用补助待遇

□记者 杨秀萍 通讯员 衣宝莹 报道
本报烟台讯 记者从烟台市医保局获悉，自2023年1月1日起，该市职工大额医疗费用补助待遇水平提高，个人首先自付费用被纳入报销范围。

烟台市的年度缴费标准为30元/人·年。参保职工符合医保政策规定的医疗费用里，超过年支付限额25万元以上的部分由大额医疗费用补助按90%比例报销，一个自然年度内最高报销限额为40万元。在继续保障上述待遇的基础上，新政策将医疗费用中符合医保政策范围的个人首先自付部分纳入报销，年最高报销限额20万元。

烟台市医保局工作人员以参保职工住院发生的医疗费为例，介绍了政策变化前后职工报销额的不同：退休人员王某今年1月因肺癌首次到市内某医院住院治疗，共计产生医疗费用86076.53元，其中医保政策范围内费用59083.59元，部分自付费用15592.2元。政策变化前，王某医保政策范围内费用未达到25万元，不能享受职工大额医疗费用补助，报销金额为54869.41元。今年1月1日后，王某住院发生的医保政策范围内的个人首先自付部分就纳入了报销，此次住院可以再多报销2000多元。

智慧停车信息系统 统一标准建设

□记者 从春龙 报道
本报烟台讯 3月28日，烟台市政府新闻办公室举行发布会，邀请市住建局对《烟台市停车管理规定实施细则》作了解读。

按照细则要求，烟台市将推行停车设施建设管理运营一体化，公共停车场建设采取政府投资和社会力量投资并存模式，鼓励采用特许经营、PPP等市场化、公司化方式开展停车场设施运营管理。烟台市将进一步强化用地保障，灵活运用闲置场地、人防工程等设置停车场，解决停车场建设用地特别是老旧小区停车场建设用地不足问题。同时，将公共停车场设施供地计划纳入国有建设用地手续办理条件和办理流程，解决审核审批程序不规范、流程不明确等问题。加强信息化管理，全市统一标准建设智慧停车信息系统，围绕“停车资源一张网”智慧化解决方案，提升停车信息化智慧化水平，提高城市停车资源利用率。

餐具、饮具集中消毒服务 单位量化分级管理

□记者 杨秀萍 通讯员 刘丽 报道
本报烟台讯 为充分发挥信用监管在餐具、饮具集中消毒服务单位卫生监督中的基础性作用，规范餐具、饮具集中消毒服务行为，烟台市在全市范围内开展餐具、饮具集中消毒服务单位量化分级管理工作。

本次量化评价内容包括餐具、饮具集中消毒服务单位的厂区环境、生产厂区设计和布局、建筑内部结构和材料、设施和设备、物料、仓储和运输、生产过程、卫生质量管理体系、人员卫生、档案管理十个方面。卫生监督机构将在餐饮具集中消毒服务单位自查自评的基础上，按照评分标准现场进行量化分级评定，划分为A、B、C级和不合格单位，A、B、C级分别对应示范单位、规范单位和合格单位，评定结果网上公示，对于不合格单位将责令限期改正，有违法行的依法查处。

量化分级实施动态管理，量化分级评定结果将作为落实餐具、饮具集中消毒服务单位管理的重要依据。烟台市卫生监督机构将依据等级评定结果调整日常监督检查和“双随机”抽查的重点、方式和频次。

千里追赃 破获保险柜被盗案

□记者 杨秀萍 通讯员 田雨 孙群 报道
本报莱阳讯 近日，莱阳市公安局龙旺庄派出所接到李先生报警称，其家中保险柜被撬，保险柜中的现金与金首饰被洗劫一空，同时家中衣柜里的3件貂皮大衣也被偷，被盗物品总计价值达10万余元。

群众事无小事，一枝一叶总关情。莱阳市公安局党委周密部署，指令刑侦大队联合该市龙旺庄派出所选派精干力量同步上案，加大对案件的打击与追赃力度。

据李先生回忆，被盗当晚自己不在家中，次日清晨回家发现卧室早已一片狼藉，且自家监控设备线路被损坏，放置在窗台上的无线摄像头也被偷走。了解情况后，办案民警立即赶赴现场开展工作，发现嫌疑人踪影消失于莱阳市某村庄附近，办案民警以此线索为突破口，对村庄及附近区域进行摸排，锁定乔某有重大作案嫌疑。

经查，犯罪嫌疑人乔某曾有过盗窃前科，具有强烈的反侦查意识，本次作案后便潜逃，案件侦破一度陷入瓶颈。经长期研判布控，办案民警终于锁定了犯罪嫌疑人乔某潜藏的具体位置，并于3月份奔袭上海，将其抓获归案。目前，犯罪嫌疑人乔某已被依法采取刑事强制措施，被盗钱财已追回并返还被害人，案件正在进一步侦办当中。

居民家门口畅享“幸福游园会”

今年以来，莱阳市创新建立社区党组织领办“幸福游园会”机制，由社区党组织牵头，通过党员带头、多方参与、群众受益方式，将全市服务资源以摊位形式摆到居民家门口，进一步提升社区服务水平。

刚刚上完书画课的姜志是社区书画汇志愿服务队队长，谈到社区党组织领办的“幸福游园会”，他竖起了拇指。“多亏社区工作人员在上门走访询问需求时让我知道社区有这样的活动，丰富了我退休后的生活，在社区引导下开办了幸福周末课堂摊位，为孩子开设书画、音乐等课程，每次课结束了还能到义诊摊位做个体检，很方便。”

据介绍，莱阳市聚焦居民需求搭建“游园”阵地、设置摊位，采取上门问需、线上集需、游园会听需等方式，收集需求建议

1400余条，并选取27处人口密、交通好的公园、商场等户外场所和11处面积大、功能全的党群服务中心，作为“游园会”固定举办地。目前，全市27个社区均有1000平方米以上的“游园会”阵地，并按照“5+N”服务模式，设置政策宣讲、法律咨询、文体娱乐等5个需求量高的固定摊位，根据“个性化”需求动态举办安全演练等“N”个特色活动。

莱阳市聚集多方力量制定服务项目，通过招募“善治伙伴团”、组建“游园服务团”、选派“专业指导团”等方式，发动15支社会组织、213支社区党组织领办服务队伍、82家市直部门等，聚焦教育、扶老、助残、新业态等8个领域，开发了幸福周末课堂、公益理发、健康义诊、“凝心聚

力‘职’等你来”等162个服务项目，其中聚焦“一老一小”等特定群体服务项目就有87个，真正把全市服务资源搬到居民家门口。

为给居民提供常态长效服务，莱阳市还出台了“幸福游园会”实施意见，建立“市级扶持、镇街统筹、社区领办”机制，以街道为主体，每月排出时间表、列出服务单，实现活动定期轮流办。此外，还建立考评机制，通过社区党组织线下召开居委会、业委会、居民代表评议会，线上开通“鸿普hope”App公开晾晒等形式，每季度评选一批“星级摊主”，并在服务经费上给予政策倾斜，激发各方参与热情。目前，已累计评选“五星摊主”52个，给予经费支持60万元。

招远市用好改革金钥匙，擦亮服务金招牌

28个项目实现拿地即开工

办”，全程电子化登记，网上提交、线上预审，实现业务办理“一个流程、信息共享、不见面审批”，群众企业“一键点击即可完成”。

企业开办涉及的注册登记、办税登记等5个环节所有流程，由之前5个部门、5个环节、17份材料、3个工作日，优化提升为1个窗口、1个环节、6份材料、0.5个工作日，网办率达到90%以上。免费复印打印、免费印章刻制、免费邮寄“三免费”服务，年均为群众节省成本200余万元。

同时，招远市以实现企业群众“就近办”“多点办”为目标，不断寻求与社会各界的合作模式，探索与招远金都百货等大型商超合作，充分发挥商超网点人流量大、交通便利、需求集中的作用，靶向定制，将个

体工商户登记、食品经营许可等与群众企业密切相关的12项业务，精准送到群众和企业“家门口”，切实打通便民服务“最后一公里”，叫响了“阳光政务·金牌服务”金都招远特色品牌。

在为小微企业提供有效服务保障的同时，招远市瞄准改革关键环节，以工程建设项目建设为中心，在建设项目落地慢、开工难等方面求创新、求突破。对此，东北特钢鹰飞轮机械公司项目负责人孙军海深有感触：“以前是先办完土地证再办施工许可证，周期长，成本高。现在，在拿到土地证产权的当天，就能拿到建设工程规划许可证、施工许可证，这为我们施工节省时间，现在的审批服务效率真是越来越高了！”

招远市创新开展了施工许可分阶段办

理、工程规划豁免、“拿地即开工”“四证齐发”“模拟审批”“验登合一”新举措，还依托“项目管家”服务制度，推行“重点企业专人服务”新模式，为每个重点项目安排专兼职代办员，按照“有求必应、无事不扰”原则，将“大厅坐等服务”改为“上门主动服务”。同时，充分发挥“项目管家”智囊团作用，结合实际定制、用地证明“4选1”、施工许可“阶段办理”等一批特色审批模式，为项目单位提供全生命周期的不间断服务。

通过改革，招远市实现竣工验收备案、不动产登记“一链办理”，一天内实现四证齐发，累计对30多个项目开展了“模拟审批”，28个项目实现了“拿地即开工”“四证齐发”，上门服务180余次，解决审批难题30余个。

幸福家园合伙人 积极融入基层治理

□记者 从春龙 通讯员 吕品 刘涵民 报道
本报烟台讯 今年以来，烟台黄渤海新区全域开展党建引领城市社区“幸福家园”建设，通过选聘一批社区“幸福家园合伙人”，把涉及社区治理各类资源动员起来、组织起来，呈现出“全民共建、全民共享”的幸福画面。

该区积极培育“双报到”单位、辖区企业、社会组织、物业公司、业委会、新就业群体等6类社区“幸福家园合伙人”志愿者队伍，设立“公益慈善”“矛盾调处”“邻里互助”“安全巡逻”等8种合伙人志愿服务中心，依法有序组织其参与纠纷调解、隐患排查等社区治理类各项工作，着力解决基层治理中的治理主体单一、社会力量参与不足、资源整合利用不充分等问题。截至目前，该区累计选聘530余名两新组织、新就业群体党员加入“幸福家园合伙人”志愿者队伍，搭建起悦海社区“悦驿家”邻里驿站、国奥小区“楼栋议事会”等25个议事协商平台，共同开展小区环境卫生整治等志愿服务160余次。